

ОГНИ САЯНА

ПЯТНИЦА

1

ноября
1996 года

№ 123 (2186)

В розницу —
цена свободная.

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

Валерий ШАВЫРКИН: Я ВСЕГДА ПРИХОДИЛ В РАЗРУХУ...

В гостиную его дома стоит гитара.

Кто играет?

Я.

И поете?

И пою.

Наверное, тенором?

Нет, баритоном. Вторым голосом, если есть достойный

А если нет?

Пою первым.

А в жизни?

В жизни предпочитаю быть только первым, — сказал Ва-

Васильевич.

И сразу представила его почти еще юным, с горячими

глазами, с гармошкой, баяном, гитарой (именно такие этапы

жизни он как музыкальная душа любой компании), в какой-

то модной рубашке, обласканным любовью девчат...

Сегодня Валерий Васильевич Шавыркин в свои 45 лет, со-

храня крестность мускулов (накачаных когда-то в борьбе

с температурой взгляда (подаренного весьма располо-

жить к нему природой), — опять первый. Он является прези-

дентом ассоциации «Золото Енисея». Пожалуй, нелишне

познакомиться с ним поближе, хотя Шавыркин в Хакасии и так

достаточно известный.

Итак, все это зайти с тыла, заглянув в семью. Дом о чело-

век рассказывает много. И этот небольшой особняк в Крас-

ногорске — одноэтажный, но на крепком высоком фунда-

менте, ухоженный, обставленный со вкусом, но без роско-

ши, пример надежности и открытости. Во дворе — свежая

трава. Его засеяно все пространство. И от нее исходят

здоровый и благополучие. Живая земля!

Итак, первое место жительство Шавыркиных.

А первое свое гнездышко помните?

Конечно. Комната в общежитии с железной койкой, —

там жена Валерия Васильевича Екатерина Яковлевна,

молодая женщина с нежно-синими глазами. — Потом у нас

была комната в приемнике. Затем детская комната

и кухня была три раза 24 года назад в ней базжали

Валерий, Олег. Теперь он совсем мужчина, офицер ми-

лиции работает в МВД РК. Второй сын, Руслан, которому се-

годня 17 лет, студент истфака ХГУ. Есть еще и дочь Ва-

лентина, она тоже молодая женщина, хотела назвать в честь папы),

ей 15 лет, учится в гуманитарной гимназии.

Итак, как вы ими управляете?

Они — очень послушные дети. И всегда хорошо учились.

И все же был однажды случай. Переехали Шавыркины

из села в Абакан. Руслан тогда учился в пятом классе. И

он застал в новой школе, стал двойки носить. Ва-

лентина — так вышло! — вскричал. Попало Руслану,

а вот папе аж плохо было — так переживал за то,

чтобы взять в руки ремень...

Валерий Васильевич, вам часто бывает стыдно за своих

детей?

Стыдится. Я ведь человек требовательный, жесткий. Но

они — это же дети, им надо быть справедливым.

Итак, все это — стремление, лишенное смысла. Особен-

ности — руководитель и вынужден кого-то подчинять. А

в этом смысле уже прошел огонь, воду... И даже

труб ему перепало. Он просагал все ступени в пира-

миде: от командира октябрятской звездочки в родной

школе до старосты группы в средней школе Бейского района до старосты группы

факультета в Красноярском сельскохозяйственном

университете окончил в 1974 году. От главного ветврача в сов-

хозе до директора совхоза «Восток» в Ширинском

районе.

Итак, Шавыркину исполнилось всего 27 лет. А в «Востоке»

уже теплится.

Итак, Шавыркин был поселком Ворота. Совершенно несурзанный. Кру-

тые горы. Помню, там всегда дул ветер. Но именно это

и было тем, где мы тогда жили, я люблю больше всего, —

там Валерий Васильевич.

Итак, потому, что души и труда сюда много вложено.

— На свой страх и риск взяли две ссуды по 10 тысяч руб-

лей, сразу закупили материалы, — рассказывает Екатерина

Яковлевна. — За пять лет построили. В общем, нам повезло

Валерий Васильевич сам сделал проект. Кстати, столики,

кухонный гарнитур, другая мелочь в доме — тоже его рук де-

ло.

— А как вы попали в ассоциацию «Золото Енисея», где

сейчас президентом?

— Мне предложили ее возглавить. Здесь объединились

золотодобывающие артели «Саяны», «Хакасия», «Сибирь»,

«Мана» и «Восход». Я сначала отказался, аргументировал тем,

что золотом никогда не занимался, проблем отрасли не знаю.

Но руководители артелей убедили меня, взяли своей настоя-

тельностью.

Сейчас в Хакасии золото моют 25 предприятий. Восемь из

них дают 80 — 83 процента всего добываемого золота в ре-

спублике. Это как раз и есть артели, входящие в ассоциацию.

— Валерий Васильевич, на мой взгляд, политик в России

сегодня непопулярен. Вернее, его не любят. Считается, что эти

люди — проходимцы...

— А как насчет Лужкова? Его-то любят!

— Он — лишь исключение, подтверждающее правило. И

все же — зачем вам туда? Не боитесь потерять свое доброе

имя?

— Совершенно согласен с тем, что политик — человек осо-

бенный, чтобы им быть, надо уметь продаваться. Но я-то

стремлюсь на пост хозяйственный.

— Зачем? Ведь если ничего не изменится сразу — а так

оно и будет! — вы тоже останетесь во всем виновным...

— Я всегда приходил в разруху. Но как человек, привык-

ший к порядку в доме, в своем хозяйстве, не могу равнодушно

смотреть, как гибнет экономика Хакасии. Руки чешутся хоть

что-то наладить! Хотя прекрасно понимаю, что трудя и мозгов

это потребует колоссальных. Ведь, чтобы восстановить пре-

жний уровень, например, в сельском хозяйстве потребуются

лет двадцать как минимум.

— А куда, по-вашему, мы сейчас движемся?

— К катастрофе. И ее избежать есть один только спо-

соб — резко изменить курс. Как именно — это отдельный раз-

говор. А иначе — социальный взрыв, новая революция и море

крови...

— Кто для вас сегодня безусловный авторитет?

— Лужков. Очень жесткий, моторный человек. Бескомпро-

миссный. Без страха и упрека. Жена у него умерла, двое де-

тей остались... А он такая умница! И Москву как преобразил,

финансы умеет собрать в один мешок, знает, где взять и куда

положить.

— А из наших местных личностей кто вызывает наиболь-

шее уважение?

— Геннадий Африканович Вяткин. Очень доступный, энер-

гичный, демократичный был человек. В руководители я попал,

можно сказать, с детских лет. Так он мне очень помогал. Еще

люблю и никогда не забуду Галину Яковлевну Ремишевскую.

— Валерий Васильевич, а что, ремесло ветеринарного вра-

ча забыто навсегда?

— Ни в коем случае. Корову моей мамы два раза от смерти

спасал. Так мама до сих пор удивляется. Правда, инструмен-

тов у меня уже нет, только навыки. Но они от меня куда денут-

ся? Я ведь делал когда-то сложные показательные операции

на головном мозге животных в Чите, Улан-Удэ...

Как-то, когда Шавыркин был директором совхоза, одна

перевозная доярка прибежала к нему в панике:

— Коровка моя, Чернушка, помирает! Помогите!

И пришлось ему срочно «пирацию» ей делать при всем че-

стном народе. Народ, кстати, был восхищен. Вот чем автори-

тет прирастает!

...Мы сидим на диване в гостиной их дома, пьем чай и

смотрим семейный альбом. Снимок 24-летней давности. Ка-

тя — в фате, Валера — жених. Счастливые! Дети! А вот цветное

фото, где они совершенно такие же сидят, обнявшись, целу-

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Администрация города поздравляет работников от-

дела вневедомственной охраны с профессиональным

праздником.

Желаем здоровья, счастья, успехов вам и вашим де-

тям.

С.А. БОНДАРЕНКО,

глава администрации г. Саяногорска

ЕДИНСТВЕННАЯ В РЕСПУБЛИКЕ

Газета «Огни Саян» г. Саяногорска единственная из газет нашей республики награждена грамотой Российским Государственным Морским историко-культурным центром (Морской центр) при Правительстве Российской Федерации.

В грамоте, подписанной директором Морского центра, адмиралом И.Касатоновым, говорится о том, что газета награждается за большой личный вклад, проявленную инициативу в пропаганде героической истории о славных традициях Российского флота в честь 300-летия.

Кстати, хочется напомнить, что в прошлом году И.Кулешову был вручен диплом I степени. Совет Министров Республики Хакасия наградил ветерана за систематическое освещение темы Великой Отечественной войны на страницах газеты «Огни Саян». И здесь, конечно же, есть в этом заслуга и коллектива редакции.

МОЛОДЦЫ! ТАК ДЕРЖАТЬ!

Наш нешт. корр.

ВНИМАНИЮ КАНДИДАТОВ

Согласно «Инструкции о порядке публикации агитационных предвыборных материалов в периодических печатных изданиях», утвержденной избирательной комиссией Республики Хакасия, основанием для публикации агитационных материалов являются заявления кандидатов о предоставлении ему печатной площади.

Заявления на бесплатную публикацию агитационных предвыборных материалов в городской газете «Огни Саян» принимаются до пятого ноября 1996 г. включительно с момента регистрации кандидата.

Шестого ноября 1996 года в 11.00 в редакции газеты «Огни Саян» проводится жеребьевка, во время которой будет определена очередность публикаций бесплатных агитационных материалов кандидатов.

Участие в жеребьевке кандидата, либо его доверенного лица, либо уполномоченного, представителя избирательного объединения, избирательного блока, инициативной группы обязательно.

Заявки на публикацию платных материалов принимаются до десятого ноября включительно.

Форму предвыборной печатной агитации и ее содержание кандидат определяет самостоятельно, при этом кандидат несет полную ответственность перед любыми третьими лицами за содержание материалов.

Предоставление газетной площади для платных агитационных публикаций производится на договорной основе и при условии предварительной оплаты ее кандидатом, избирательным объединением, избирательным блоком через их избирательные фонды.

ВЫВОДЫ ДЕЛАТЬ РАНО

Как известно, на пост Председателя Правительства Республики Хакасия республиканской комиссией зарегистрировано выдвижение десяти претендентов. Их имена названы в средствах массовой информации, следовательно, избиратели, возможно, уже сориентировались и решили кому из них отдать большее предпочтение.

Однако в очередном изучении общественного мнения спрашиваю не случайных прохожих, а звоню тем, с кем приходится общаться по долгу службы часто, а это руководители и специалисты предприятий, учреждений, общественники и просто знакомые. Результаты ответов оказались весьма неожиданными. На сорок телефонных звонков утвердительно ответили, что примут (1 декабря) участие в голосовании 35 человек, четыре решили не голосовать и один пойдет на выборы в зависимости от погодных условий и настроения.

Кому из претендентов саяногорцы отдадут большее предпочтение? 11 человек назвали имя нынешнего Председателя Верховного Совета Республики Хакасия Евгения Александровича Смирнова, 14 человек намерены отдать свои голоса за Алексея Ивановича Лебеда — депутата Государственной Думы, только два человека за Юрия Александровича Шпигальских — первого заместителя Председателя Верховного Совета Республики Хакасия и одна респондентка твердо назвала Н.Д.Бродюк. А семь человек еще не определились.

По третьему — и последнему вопросу: какие вы ожидаете перемены после выборов? Буквально большинство склонно к тому, что перемены в сторону улучшения жизни не произойдет, по крайней мере в ближайшее пятилетие. Были и оптимисты, которые надеются, верят и ждут добрых перемен.

(Окончание на 2-й стр.)

Галина ОВЧАРЕНКО.

ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Трудно представить жизнь нашего города без стоматологической службы, которой в начале ноября исполняется десять лет. За это время коллектив поликлиники вырос, набрался опыта, заслужил уважение пациентов.

Администрация города поздравляет всех работников стоматологической поликлиники с десятилетним юбилеем и желает всем здоровья, благополучия и процветания!

С ЮБИЛЕЕМ ВАС!

У коллектива стоматологической поликлиники непростая, но интересная судьба, у истоков которой стояли такие замечательные доктора и заботливые медицинские сестры как Л.Д.Эрлих, Л.В.Тарасова, Е.А.Солдатова, Л.М.Потехина, Л.В.Кабакова, Э.Д.Окишева. Но шло время, рос наш город, а вместе с ним рос и набирался опыта и знаний коллектив работников стоматологии.

И вот уже десять лет мы трудимся под крышей нашей поликлиники. Трудимся, можно сказать, самоотверженно, грамотно, с знанием дела. И при этом, несмотря на достигнутое, мы постоянно повышаем свой профессиональный уровень. В Москве, Кемерове, Новокузнецке, Красноярске ежегодно проходят специализацию наши доктора. Впоследствии полученные ими знания становятся достоянием каждого, кто стремится к совершенствованию своего мастерства. Надо сказать, что научно-практические конференции прочно вошли в практику работы нашей поликлиники. А подготовленные моими коллегами рефераты, скажу не без гордости, заслуживают, как правило, самых высоких оценок.

Но теория без практики, как известно, ничего не значит. И надо отдать должное нашим докторам, медицинским сестрам, достигшим в нелегком деле заметных успехов и снискавшим за это почтение больных. За трудолюбие, терпение, за высочайший профессионализм уважают хирургов поликлиники В.И.Марченко и С.А.Моисеенко их коллеги и пациенты.

Многие годы работе с детьми посвятили наши «школьные» зубные врачи, врачи высшей категории: Л.Ф.Сударик, Н.Г.Ерактина, Э.В.Цибизова. Нельзя сказать, что с радостью, но и без особого страха идут дети на прием к Т.А.Анищенко, Н.Е.Тимониной и А.А.Толмачевой. Юные пациенты давно и по достоинству оценивали их доброту, заботу, ласку и внимание.

Огромной и результативной я бы назвал работу, которую проводит в нашем коллективе О.Б.Горная. Подготовка к проведению конференций, профилактическая работа, работа с медсестрами — все это входит в круг обязанностей Ольги Богдановны.

Не мыслим мы своей работы и без «вспомогательных» служб поликлиники — рентген- и физиокабинета. В.Н.Мальчугова и Л.М.Потехина по праву заслуживают самых искренних слов благодарности за долгий и безупречный труд.

Говоря по совести, слов благодарности в нашем коллективе заслуживают многие. Но назвать всех, к сожалению, невозможно. И тем не менее, накануне юбилея я все же не могу не поблагодарить нашего медтехника Е.Н.Суркова. Спасибо ему огромное за его мастерство, за знания, за опыт!

Спасибо и вам, уважаемые коллеги, за труд, за терпение и за поддержку!

С юбилеем вас! С десятилетием нашей поликлиники!

С.СУТЯГИН,
главный врач поликлиники.

Л.Ю.ЧЕВЕЛЯК, — Я ЖЕЛАЮ ВАМ СЧАСТЬЯ, КОЛЛЕГИ

Говоря по совести, коллектив, в котором я работаю 11-й год, стал для меня поистине родным. Именно здесь всегда можно рассчитывать на взаимопонимание, поддержку и заботу.

И сегодня в преддверии 10-летия поликлиники я желаю всем моим коллегам и ныне работающим, и уже ушедшим на отдых счастья, радости, успехов! А еще, пользуясь случаем, я хотела бы передать слова искренней признательности Сударик Людмиле Филимоновне, зубному врачу школы № 7. Это, скажу я вам, редкой души человек, добрый, отзывчивый, внимательный. Мне с ней всегда было приятно и легко работать. Несмотря на то, что сейчас мы трудимся в разных коллективах, мы по-прежнему поддерживаем дружеские отношения. Огромное вам спасибо, Людмила Филимоновна, за то, что вы есть в моей жизни!

ВЫВОДЫ ДЕЛАТЬ РАНО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На мой взгляд, более квалифицированно (с выходом на Абакан и Черногорск) на 22 октября проведен экспресс-опрос работниками местной программы «Чистая политика» ТРК «Сибирь» СаАЗа. Из 200 респондентов 80 процентов ответили, что они придут на выборы.

Кому из кандидатов на пост главы правительства нашей республики 14 процентов избирателей предпочитают, чтобы управлял Хакасией нынешний депутат Государственной Думы Алексей Иванович Лебедь, 10 процентов (саяногорцев) — Евгений Александрович Смирнов, 6 процентов — Юрий Александрович Шлигальских — первый заместитель председателя Верховного Совета Республики Хакасия, 5 процентов (из числа абаканцев) — Николай Генрихович Булакин — нынешний глава администрации города Абакана. Другие опрошиваемые отвечали неопределенно или заявляли — это мое личное дело за кого отдать голос.

Разумеется, из приведенного выше текста нельзя строить какие-либо прогнозы, потому что поступки сегодняшних избирателей в прямой зависимости от их настроения: будет полностью выдана зарплата, тепло ли будет в наших квартирах — от этого и сложится результат голосования.

Иван СОКОЛОВ.

МЫ ЖИВЕМ НЕ ТОЛЬКО БУДНЯМИ

Портрет коллектива «создавать» весьма непростое, но довольно приятное.

Многие из моих коллег уже представлены в этом выпуске. Еще больше осталось «за кадром». К великому сожалению. Но к огромной радости и докторов, и пациентов, все они уважаемы, грамотны, трудолюбивы.

Творчески ответственно, со знанием дела к своей работе относятся наши доктор Е.В.Казаченко, Н.А.Антропов, И.Э.Быкова, Т.И.Виноградова, Е.Г.Петухова, О.Н.Кольцова, Г.А.Бархатова, Т.О.Коновалова и многие другие.

Внешний вид медицинских работников, уют и чистота в поликлинике — дело умелых рук сестры-хозяйки Н.И.Рольгайзер, санитарок Л.И.Пешковой, В.И.Афанасенко, Е.О.Беляковой.

«Мозговым центром» нашего учреждения, шуга между собой, мы называем экономиста О.А.Максименко, главного бухгалтера В.И.Журавлеву, инспектора отдела кадров Н.М.Куцелову, медстатистика-оператора ЭВМ И.В.Перепелицу. Каждый день им приходится отвечать на множество вопросов. Главные из них — где взять, как улучшить, и как из этого всего

выйти и, причем, с наименьшими затратами.

Но мы живем не только буднями. Мы живем своими маленькими праздниками, традициями, проблемами и мечтами. А мечтаем мы о новом здании, о светлых кабинетах, о комфортах... Да мало ли о чем можно мечтать!

А впереди у всех нас праздник — десятилетие поликлиники. И, надеюсь, для многих будет оно памятным.

О.ГОРНАЯ,
заместитель главного врача

Л.В.ТАРАСОВА: — СВОЕЙ СУДЬБЕ Я БЕСКОНЕЧНО БЛАГОДАРНА

Нынешнее 10-летие стоматологической поликлиники по счастливой случайности совпало с моим юбилеем. 20 лет назад, а теперь уже далекой осенью 1976 года началась моя трудовая биография... И все эти 20 лет я работаю в прекрасном коллективе, в котором воедино слились высокий профессионализм, чувство долга и чувство ответственности. А произошло это потому, что нами вот уже без малого 20 лет руководит удивительный человек, мастер своего дела Сергей Семенович Сутягин. Работая под его руководством, наш коллектив достиг многого. На сегодняшний день Саяногорская стоматологическая поликлиника считается лучшей в Хакасии — ей присвоена первая квалификационная категория. А это, в свою очередь, является убедительным подтверждением тому, что в коллективе поликлиники трудятся высококвалифицированные специалисты, широко использующие в своей работе новейшее оборудование и современные методы лечения. И стараясь закрепить достигнутое, наше руководство, несмотря на множество финансовых трудностей, охвативших сегодня медицину, изыскивает необходимые средства для постоянного обучения докторов в ведущих российских центрах.

И поэтому не случайно, многие научные достижения отечественной и зарубежной стоматологии нашли применение и у нас, в Саяногорске.

Да, мне, наверное, здорово повезло! За 20 лет работы стоматологии я не познала разочарования, разочарования в выбранном деле, в коллегах, в руководителе. И за это своей судьбе я бесконечно благодарна...

Л.М.ПОТЕХИНА: — А ГОДЫ НЕЗАМЕТНО ПРОЛЕТЕЛИ

Мой трудовой стаж на медицинском поприще почтенный. В стоматологии я работаю почти 20 лет. Начала в Майне. Затем после создания стоматологической службы с ее коллективом в буквальном смысле слова кочевала по городу. И вот уже 10 лет мы трудимся здесь, в поликлинике. За это время у нас сложился прекрасный коллектив, в котором работают замечательные доктора и милые медсестры. И в этом огромная заслуга нашего всеми уважаемого руководителя Сергея Семеновича Сутягина.

Благодаря его усилиям наша поликлиника постоянно оснащается новейшим оборудованием. Большое внимание Сергей

Семенович уделяет повышению профессионального уровня специалистов. И то, что в нашей поликлинике давно и успешно применяются современные материалы — это тоже результат его беспоконной и повседневной работы.

Говоря о моих коллегах не могу я не отметить еще одну особенность нашего коллектива. Несмотря на трудности, сейчас принято говорить, времена, у нас сохранилась добрая традиция — все торжества мы отмечаем вместе. Будь то проводы на пенсию или чествование ветеранов, референс, и нынешний юбилей поликлиники не будет исключением.

Да, незаметно годы пролетели. Но мой родной коллектив по-прежнему остается энергичным, молодым, сплоченным. И дай Бог, ему всегда быть таким!



На снимке: Л.Д.Эрлих, Л.Ф.Сударик, Н.Г.Ерактина, Э.В.Цибизова.



УДАЧНЫЙ ДЕБЮТ

Вот мы и дождались. Вышел первый номер литературно-художественного журнала, который литераторы Хакасии, молодые и заслуженные, талантливые и еще более талантливые, могут назвать своим. И в первую очередь, конечно, стержневцы. Ибо что, как не их тридцатилетняя верность литературному творчеству убедило тех, от кого зависит материальная сторона существования журнала, что не хлебом единым...

Этот номер в значительной своей части отражает творчество членов литобъединения «Стрежень» — тезки журнала. Но и Абакан, и Черногорск представлены вполне достойно.

Открывает журнал прозаический триптих Алексея Козловского (тоже питомца «Стрежня») «Гримасы чуждой войны». В прозе этот автор работает на вполне профессиональном уровне. Однако «Гримасы...» читателями были приняты неоднозначно. Упрекали и в отсутствии патриотизма, и даже в некоей легкомысленности стиля. Но Козловский не противопоставляет свое мнение высокому пафосу советской ба-

листики. Его рассказы не привязаны к конкретным историческим событиям. Он пишет о войне вообще, о современной войне, которая одевает наших мальчишек в солдатскую форму и уводит их на смерть, и никто не знает во имя чего. Война — это зло, утверждает автор. И с этим трудно не согласиться.

Обращает на себя внимание рассказ другого стержневца, ныне члена Союза писателей России, выпустившего уже не одну книгу — Генриха Батца. «Мосты за нами никто не сжег» написан во времена отдаленные, еще когда на червонец можно было купить две бутылки водки и закуски. Но тема, которую он затрагивает — тема выброшенных из общества людей — остается актуальной и сейчас, а, может быть, стала еще актуальней. Рассказ читается современно. Наверно, так и проверяется истинность литературы — временем. С рассказом Генриха Батца перекликается небольшой рассказ студента литинститута Романа Сенчина, литератора, принадлежащего поколению «молодому и незнакомому». Батц как бы предсказывает возможную

судьбу героя рассказа Сенчина «День без числа».

Проза, представленная в этом номере, включая рассказы Нины Дувакиной из Черногорска, — о сегодняшнем дне и оптимистической ее назвать трудно. Что ж, литература только отражает действительность.

Несколько особняком здесь смотрятся притчи Татьяны Мельниковой. Это имя представлять саянгорцам надобности нет. Ясность языка, простота сюжетов, добрый юмор и в то же время — мудрость без утомительной назидательности. Единственное, о чем можно пожалеть — малый объем журнальной публикации.

Рубрика «Земля сибирская» знакомит нас с серией литературных зарисовок Василия Кобелькова «Святые деревья». Иногда полезно отступить в сторону всякие важные проблемы, семейные и мировые дела и из будничной своей суеты взглянуть, хотя бы так, глазами журналиста или писателя на окружающее нас необычайно хрупкое чудо природы — на одуванчики возле дома, на пчел, отходящих после зимней спячки, на уток, качающихся на воде...

Достаточно полно для журнала дана поэзия Надежды Герман. Трудно обозначить в двух словах на чем основано очарование ее стихов. При всем разнообразии стихотворных тем, она является создателем собственного поэтического мира, существующего по каким-то удивительно гармоничным законам. Этот мир не реалистичен, но признаки реальности, верно увиденные детали, вкраплены в мерцающую ткань фантазии, и придают трогательность и человечность этим негромким и чуть ироничным стихам.

В чем-то стихам Надежды Герман созвучна графика Веры Петуховой. Несколько сухоовато говорит о творчестве этой художницы Владимир Балашов в статье «Вера — сестра Тани». Хотелось бы более не перечисления проиллюстрированных книг, но анализа «многомерности и глубины изображенного художником мира». Но может быть, для предварительного знакомства (я говорю о всей читательской аудитории журнала) именно такая биографичность и библиографичность требуется?

Долгом памяти для саянгорцев была публикация

произведений Юрия Кабачкова. С пониманием и любовью к его творчеству составлена поэтическая подборка — из лучшего и характерного для поэта. Для многих настоящим открытием стало знакомство с рассказами Юрия Кабачкова. Он и в прозе оставался истинным поэтом.

Не все, конечно, в первом номере было безупречно и по части собственной литературы, и по части составления рубрик. Но главное, что задана точка отсчета и основные направления. Тематика определена достаточно широко: проза и поэзия, публицистика и литературоведение, статьи, посвященные театру и изобразительному искусству. Представлены уже известные и совсем молодые авторы. Не обойдено вниманием творчество хакасских литераторов. «Наша гостиная» позволит познакомиться с творчеством наших соседей. В будущем можно предполагать серии статей по истории, этнографии и краеведению.

В заключение давайте пожелаем нашему журналу удачи и долгой творческой жизни.

Наталья АХПАШЕВА,
председатель Союза писателей Хакасии.

ЗАРЯД ЗДОРОВЬЯ В ПРОФИЛАКТОРИИ

Прошедший месячник пожилых людей был отмечен в нашем городе различными мероприятиями, истинной заботой о ветеранах, пенсионерах как со стороны городской администрации, Департамента социальной защиты, так и со стороны крупнейшего предприятия Саянгорска — СаАЗа.

Безусловно, все проблемы пожилых людей не решить в течение месячника, но уже то, что около 80 пенсионеров смогли отдохнуть, поправить свое здоровье в заводском профилактории «Металлург» по бесплатным путевкам, тоже не мало значит. Современная аппаратура для лечения, полноценное питание, свежий сибирский воздух, безусловно, дали ветеранам заряд бодрости, здоровья, добавили им жизненную силу. И закрытие оздоровительного сезона прошло на хорошем, праздничном уровне: с торжественным ужином, костром, песнями под гармонь, с веселыми шутками. Стоит отметить, что администрация, профком СаАЗа уделяют подобающее внимание ветеранам труда, заслуженным работникам завода.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

Продается мужской овчинный полушубок (новый), цвет коричневый, размер 50-52.

Звонить по телефону: 2-34-93, в любое время.

1-2 Продается: «Москвич-412», 1986 года выпуска, в хорошем состоянии, 8 млн. руб.; место под строительство гаража (смонтирован подвал, комплект плит на верхн. стены, плиты перекрытия) — 3,5 млн. руб.; двигатель М-412, 6/у — 1996 года выпуска — 2 млн. руб. (Торг уместен).

Обращаться по телефону: 2-88-15, с 18 до 23 часов.

Продается усадьба 0,22 га. Имеются: плодоносящий сад, хозяйинвентарь, заложен фундамент под дом (размер 9X10 м), времянка рубленая из круглого леса (4X5м). Место ровное, видное, на берегу Енисея, по адресу: село Новоенисейка, ул. Лебедева, 94.

Обращаться в любое время по адресу: Новоенисейка, ул. Ленина, 94 или по телефону: 4-21-42.

Продается ВАЗ-21063, 1993 года, пробег 48 тыс. км.

Телефон: 2-56-43.

МЕНЯЕМ

Меняю автомобиль на квартиру в Саянгорске.

Телефон: 2-46-48.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

1-2 Ремонт цветных полупроводниковых импортных телевизоров. Гарантия.

Телефон: 2-00-45.

Уважаемые саянгорцы!

Посетите фотосалон «Березка»!

У нас вы можете сделать заказ на изготовление фотокерамики, цветных фотографий.

Мы также готовы обслужить вас дома.

Наш адрес: 7-32, телефон: 2-30-65.

ТОО «Бередей» извещает физических и юридических лиц о ликвидации предприятия. Претензии кредиторов принимаются в двухмесячный срок со дня публикации настоящего объявления.

Администрация предприятия.

2-2 Изготовление и установка дверей.

Телефон: 2-25-41.

сти машинки.

Телефон: 2-99-25.

5-5 Учитывая сложное финансовое положение предприятий города, Администрация г. Саянгорска предлагает в счет задолженности предприятий по местным налогам принимать векселя Министерства финансов Хакасии по номинальной стоимости.

Ремонт электроплит.

Телефон: 78-5-27, 2-98-58.

2-2 Если вас заинтересовала информация о деятельности Хакасского негосударственного пенсионного фонда, обращайтесь к нам.

Наш адрес: 8-ой микрорайон, детский сад «Дюймовочка», УКП ХГУ.

В Саянгорской городской поликлинике расширен ассортимент мягких контактных линз. Предлагаем линзы дневного ношения производства С-Петербурга для близоруких, дальнозорких (45 тыс. рублей).

Только у нас вы можете приобрести линзы с двойным фокусом для тех, у кого зрение ухудшилось в связи с возрастом. (60 тыс. рублей).

БЛАГОДАРИМ

Благодарим коллектив «Саянрамор» и лично Крикунова Евгения Степановича за помощь в организации похорон КОНОНЧУК ИА.

СЕМЬЯ.

Хотите иметь надежный компьютер?

В сравнении с другими компьютерами этого класса

«Office 5» — самый надежный

Pentium 100/RAM 8Mb/256 Kb Cache/
1Gb HDD/SVGA 0.28

- «Office 5» по оценкам экспертов — победитель в категории «цена-надежность».
- Корпус и источник бесперебойного питания имеют Европейский сертификат безопасности.
- Монитор MPR-II Low Radiation
- Клавиатура фирмы Acer.

FTM офис — официальный дилер
Packard Bell,
официальный бизнес-партнер Dell.

- Компьютеры со склада в Абакане
- Гибкая система скидок.
- Возможна оплата векселями.

FTM
OFFICE

Звоните нам: (39022) 4-46-91
Адрес: Абакан, ул. Кирова,
100 (1-й этаж)



Компьютеры высочайшего качества!

Мировые имена Packard Bell, Dell не нуждаются в рекламе — качество этих компьютеров говорит само за себя.

Dell

- Победы в 25 главных исследованиях компьютерной индустрии США
- Используются комплектующие только высочайшего качества: процессоры Intel; схемы памяти NEC, Kingston; жесткие диски Quantum и DEC; контроллеры ATI.

Клиенты Dell в России

- Московский Сберегательный банк
- Монтажноспецбанк
- Международный научный фонд Сорбса
- Департамент труда и занятости правительства Москвы

Packard Bell

- Packard Bell удостоен высших наград компьютерных журналов «PC World», «Consumer Digest», «PC magazin», «Home PC».
- Согласно исследованиям, Packard Bell занял 1 место среди протестированных компьютеров: Apple, Acer, AST, Compaq, Gateway, IBM, Micron; Packard Bell. (Исследование Consumer Lab. Tests, Home PC, Dec. 1994)

«FTM офис» — официальный дилер Packard Bell

— официальный бизнес-партнер Dell

- Гибкая система скидок
- Возможна оплата векселями

Звоните нам: (39022) 4-46-91
Наш адрес: г. Абакан, ул. Кирова,
100, (1-й этаж)

FTM
OFFICE

3-4 Ремонт швейной, стиральной машин. Куплю на запчасти

ВНИМАНИЮ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РХ!

УПП «Хакасия» принимает заказы на изготовление рекламно-информационной продукции для КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РХ.

Заказать листовки и другую продукцию Вам выгоднее в УПП «ХАКАСИЯ». Почему мы говорим об этом так смело?

Судите сами! У УПП «ХАКАСИЯ» ОГРОМНЫЙ ОПЫТ РАБОТЫ в этом направлении! Если у Вас сломается автомобиль, Вы же не сдадите его в ремонт пекарю или штукатуру? Разумеется, Вы воспользуетесь услугами ПРОФЕССИОНАЛА!

Причем, заметьте, в УПП «ХАКАСИЯ» приемлемые цены!

Мы не кричим о низких ценах! Мы работаем по ним!

УПП «ХАКАСИЯ» ЗВОНИТЕ НАМ ПРЯМО СЕЙЧАС!
СДЕЛАЙТЕ ЭТО СЕГОДНЯ!
ТЕЛЕФОН: 6-24-28.

Обращаться: Абакан, Щетижкина 32, с 8 до 17 час.